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fo|qr pqEcdh; rjaxsa

1. fuokZr~ esa fo|qr pqEcdh; rjax dk osx fofdj.k ds óksr ij fuEu izdkj fuHkZj djrk gS [Kerala PMT 2004]

(a) tc ge γ-fdj.kksa ls jsfM;ks rjax dh vksj vxzflr gksrs gSa rc c<+rk gS (b) tc ge γ-fdj.kksa ls jsfM;ks rjax dh vksj vxzflr gkrs gSa rc ?kVrk gS

(b) buesa ls lHkh ds fy, leku gksrk gS (d) buesa ls dksbZ ugha

2. fuEu ls fdl fofdj.k dk rjaxnS/;Z U;wure gksrk gS [AIEEE 2003]

(a) γ -fdj.k (b) β-fdj.k (c) α-fdj.k (d) X-fdj.k

3. h Å¡pkbZ ds TV Vkoj ls vf/kdre nwjh tgk¡ rd izlkj.k gksrk gS] lekuqikrh gksrh gS [AIIMS 2003]

(a) 2/1h (b) h (c) h (d) 2h

4. y?kq rjax nwj lapj.k esa] fuEu esa dkSulh vkòfÙk dh rjaxsa vk;u e.My ls ijkofrZr gksrh gSa ftlesa bysDVªkWu ?kuRo 1110 izfr 3m gksrk gS [AIIMS 2003]

(a) 2.8 MHz (b) 10 MHz (c) 12 MHz (d) 18 MHz

5. fuEu esa ls dkSu fo|qr pqEcdh; rjaxsa ugha gS [AIEEE 2002; CBSE PMT/PDT 2003]

(a) dkWfLed fdj.ksa (b) γ -fdj.ksa (c) β-fdj.ksa (d) X-fdj.ksa

6. vkstksu ik;h tkrh gS [DPMT 2002]

(a) lerki e.My esa (b) vk;u e.My esa (c) e/; e.My esa (d) {kksHk e.My esa

7. fo|qr pqEcdh; rjaxsa xeu djrh gSa [J & K CET 2002]

(a) /ofu osx ls (b) izdk’k osx ls (c) izdk’k ls de osx ls (d) buesa ls dksbZ ugha

8. vkstksu e.My vo’kksf"kr djrh gS [Kerala PET 2002]

(a) vojDr fofdj.k (b) ijkcSaxuh fofdj.k (c) X-fdj.k (d) γ-fdj.k

9. mPpre vkòfr dh fo|qr pqEcdh; rjaxsa gSa [Kerala PMT 2002]

(a) vojDr fofdj.k (b) ǹ’; fofdj.k (c) jsfM;ks rjax (d) γ-fdj.ksa

10. fuEu esa ls dkSu lh fdj.ksa xzhu gkml izHkko iznf’kZr djrh gSa [CBSE PMT 2002]

(a) ijkcSaxuh fdj.ksa (b) vojDr fdj.ksa (c) X-fdj.ksa (d) buesa ls dksbZ ugha

11. fuEu esa ls fdl rjax dk rjaxnS/;Z egRre gksrk gS [AFMC 2002]

(a) X-fdj.ksa (b) vojDr fdj.k (c) ijkcSaxuh fdj.ksa (d) jsfM;ks rjaxsa

12. fo|qr pqEcdh; rjaxksa dk vuqizLFk çd̀fr fl) gksrh gS [AIEEE 2002]

(a) /kzqo.k ls (b) O;frdj.k ls (c) ijkorZu ls (d) foorZu ls

13. fo|qr-pqEcdh; rjaxsa E rFkk B nksuksa ds yEcor~ xeu djrh gSaA budh xfr dh fn’kk fuEu esa ls fdlds gksxh [CBSE PMT 1992, 2002; DCE 2002]

(a) E (b) B (c) BE× (d) buesa ls dksbZ ugha

14. vktksu ijr dh tSfod mi;ksfxrk gS [CBSE PM/PD 2001]

(a) ijkcSaxuh fdj.kksa dks jksdrh gS (b) xzhu gkml izHkko dks de djrh gS

(c) vkstksu ijr jsfM;ks rjaxksa dks ijkofrZr djrh gS (d) vkstksu ijr okrkoj.k esa 22 / HO vuqikr ij fu;a=.k j[krh gS

15. vkstksu fNnz D;k gS [AFMC 2001]

(a) vkstksu ijr esa fNnz (b) vkstksu ijr dk fuekZ.k

(c) {kksHke.My (Troposphere) esa vkstksu ijr dk iryk gksuk (d) lerki e.My (Strafosphere) esa vkstksu ijr dh eksVkbZ ?kVuk

16. fuEu esa ls fdu rjaxksa dh izd̀fr fo|qr-pqEcdh; ugha gS [Haryana CEET 2000]

(a) X-fdj.ksa (b) lw{erjaxsa (c) α-fdj.ksa (d) jsfM;ks rjaxsa

17. jsfM;ks rjaxsa edku ¼vojks/k½ ls foofrZr gksrh gSa tcfd izdk’k rjaxs ughaaA D;ksafd jsfM;ks rjaxs [AMU 2000]

(a) c ds vf/kd pky ls xeu djrh gSa (b) izdk’k ls vf/kd rjaxnS/;Z j[krh gS

(c) lekUrj gksrh gSa (d) fo|qr-pqEcdh; rjaxsa ugha gSa

18. X-fdj.k, γ-fdj.k ,oa ijkcSaxuh fdj.kksa dh vkòfÙk Øe’k% a, b ,oa c gS] rks [CBSE PMT 2000]

(a) a < b, b > c (b) a > b, b > c (c) a > b, b < c (d) a < b, b < c
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19. jsfM;ks rjaxksa dk ,oa ǹ’; izdk’k dk fuokZr~ esa gksrk gS [KCET 2000]

(a) leku osx ysfdu fHkUu-fHkUu rjaxnS/;Z (b) lrr~ mRltZu LisDVªe

(c) cS.M vo’kks"k.k LisDVªe (d) js[kh; mRltZu LisDVªe

20. fo|qr-pqEcdh; rjaxksa dh lafpr ÅtkZ fdl :i esa gksrh gS [Haryana CEET 2000]

(a) fo|qrh; ÅtkZ (b) pqEcdh; ÅtkZ (c) (a) ,oa (b) nksuksa (d) buesa ls dksbZ ugha

21. Å"eh; fofdj.k fuEu esa ls fdlds osx ls lapfjr gksrs gSa [AMU 2000]

(a) α-fdj.ksa (b) β-fdj.ksa (c) izdk’k rjaxsa (d) /ofu rjaxsa

22. fdlh ,d óksr ls 6102.8 × Hz vkòfÙk dh fo|qr-pqEcdh; rjaxsa izsf"kr gksrh gSa] rks bl rjax dh rjaxnS/;Z gksxh [DPMT 1999]

(a) 36.6 m (b) 40.5 m (c) 42.3 m (d) 50.9 m

23. fdlh midj.k esa fo|qr {ks= 18 V/m ds vk;ke ls nksyu djrk gS] rks nksfyr pqEcdh; {ks= dk eku gksxk [Pb. PMT 1999]

(a) 6104 −× T (b) 8106 −× T (c) 9109 −× T (d) 111011 −× T

24. eSDlosy dh ifjdYiuk ds vuqlkj] ifjorhZ fo|qr {ks= mRiUu djrk gS [AIIMS 1998]

(a) fo|qr okgd cy (b) fo|qr /kkjk (c) pqEcdh; {ks= (d) nkc fofdj.k

25. ,d fo|qr pqEcdh; rjax esa fo|qr ,oa pqEcdh; {ks= ds eku Øe’k% 1100 −mV ,oa 1265.0 −mA gSA ÅtkZ izokg dh nj [Pb. PMT 1997, 98]

(a) 2/5.26 mW (b) 2/5.36 mW (c) 2/7.46 mW (d) 2/765 mW

26. vUrjkdk'kh {ks= esa ijek.oh; gkbMªkstu ds }kjk vUrZfØ;k ds dkj.k 21 cm rjaxnS/;Z dh rjax mRlftZr gksrh gS ftls vfrlw{e vUrZfØ;k dgk tkrk gSA
mRlftZr rjax dh ÅtkZ yxHkx gksxh [CBSE PMT 1998]

(a) 1710− Joule (b) 1 Joule (c) 8107 −× Joule (d) 2410− Joule

27. TV rjaxksa ds rjaxnS/;Z dk Øe 1-10 meter gS rks bldh vkòfÙk dk Øe MHz esa gksxk [KCET 1998]

(a) 30-300 (b) 3-30 (c) 300-3000 (d) 3-3000

28. fuokZr esa lHkh jsfM;ks rjaxksa dk osx sm /103 8× gksrk gS] rks 150 m rjaxnS/;Z ds ,d jsfM;ks rjax dh vkòfÙk gksxh [CPMT 1997]

(a) 45 MHz (b) 2 MHz (c) 2 KHz (d) 20 KHz

29. eSDlosy lehdj.kksa }kjk fdlds ewy fu;eksa dks le>k;k x;k gS [CPMT 1996]

(a) flQZ fo|qrh; (b) flQZ pqEcdh; (c) flQZ ;kaf=dh (d) (a) ,oa (b) nksuksa

30. le:i osx ls xfr’khy ,d fo|qr vkos’k vius pkjksa vksj mRiUu djrk gS [CBSE PMT 1996]

(a) flQZ fo|qr {ks= (b) flQZ pqEcdh; {ks= (c) fo|qr ,oa pqEcdh; {ks= nksuksa (d) u rks fo|qr {ks= u gh pqEcdh;
{ks=

31. fuEu esa ls dkSulh rjax dh vkòfÙk U;wure gksrh gS [CBSE PMT 1995]

(a) ijkcSaxuh fdj.k (b) X-fdj.k (c) lw{erjax (d) vojDr fdj.k

32. fuEu esa ls fdl fo|qr-pqEcdh; rjax dh rjaxnS/;Z U;wure gksrh gS [CBSE PMT 1994]

(a) ijkcSaxuh rjaxsa (b) X-fdj.ksa (c) γ-fdj.ksa (d) lw{erjaxsa

33. fo|qr pqEcdh; rajx dh dfEir fo|qr ,oa pqEcdh; lfn’k funsZf’kr gksrs gSa [CBSE PMT 1994]

(a) ,d gh fn’kk esa ysfdu buds chp dykUrj 90° gksrk gS (b) ,d gh fn’kk esa rFkk leku dyk esa

(c) ijLij yEcor~ fn’kk esa rFkk leku dyk esa (d) ijLij yEcor~ fn’kk esa rFkk dykUrj 90° dk

34. fo|qr-pqEcdh; rjaxksa dh ÅtkZ fdl dkj.k ls gksrh gS [AFMC 1994]

(a) rjaxnS/;Z (b) vkòfÙk (c) fo|qr ,oa pqEcdh; {ks= (d) buesa ls dksbZ ughaaa

35. fo|qr-pqEcdh; LisDVªe ds fu;e esa ls fdl {ks= esa v.kqvksa dh dfEir xfr ds dkj.k vo’kks"k.k mRiUu gksrk gS [SCRA 1994]

(a) ijkcSaxuh (b) lw{erjaxsa (c) vojDr (d) jsfM;ks rjaxsa

36. ,d fo|qr-pqEcdh; rjax dk lapj.k z-v{k ds lekukUrj gksrh gSA fLFkfr ,oa le; ifjorhZ {ks=ksa (Fields) dk dkSulk tksM+k bl rjax dks mRiUu djrk gS]
fLFkfr

[CBSE PMT 1994]

(a) yx BE , (b) xy BE , (c) xz BE , (d) zy BE ,

37. fuEu easa ls fdu fdj.kksa dh vkòfÙk vf/kdre gksrh gS [CBSE PMT 1994]

(a) γ -fdj.ksa (b) uhyk izdk’k (c) vojDr fdj.ksa (d) ijkcSaxuh fdj.ksa
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38. fu;r vk;ke dh jsfM;ks rjaxsa fdlds }kjk mRiUu dh tk ldrh gSa [CPMT 1993]

(a) FET (b) fQYVj (c) fn"Vdkjh (d) nksfy=

39. fdlh fcUnq ¼LFkku½ ij ,d ,afVuk ds }kjk mRlftZr flXuy nwljs fcUnq ij fdl :i esa xzg.k dh tk ldrh gS [CPMT 1993]

(a) vkdk’k rjax (b) Hkw-rjax (c) leqnzzh rjax (d) (a) rFkk (b) nksuksa

40. fuokZr~ esa fo|qr-pqEcdh; rjax dk osx gksrk gS [CBSE PMT 1993]

(a) 00εµ=c (b)
00

1

εµ
=c (c)

0

0

ε
µ=c (d)

0

0

µ
ε=c

41. ìFoh dh lrg ls vkstksu e.My dh yxHkx Å¡pkbZ gksrh gS [CBSE PMT 1991]

(a) 60 ls 70 km (b) 59 km ls 80 km (c) 70 km ls 100 km (d) 100 km ls 200 km

42. fo|qr pqEcdh; rjaxksa ds }kjk lapfjr ugha gksrh gS [Pb. CET 1991]

(a) ÅtkZ (b) vkos’k (c) laosx (d) lans’k

43. ,d fo|qr pqEcdh; rjax ftldh vkòfÙk ν, rjaxnS/;Z λ ,oa fuokZr~ esa osx c gS] ,d dk¡p dh IysV ij vkifrr gksrh gS ,oa blls lapfjr gksrh gSA dk¡p esa lapfjr

rjax ds fy, fuEu esa ls dkSulk dFku lgh gSA [NCERT 1983]

(a) rjax dk osx c jgrk gS ysfdu rjaxnS/;Z ifjofrZr gksrh gS (b) vkòfÙk ν ,oa rjaxnS/;Z λ vifjofrZr jgrh gS ysfdu osx ifjofrZr gks

tkrk gS

(c) rjaxnS/;Z λ vifjofrZr jgrk gS ysfdu vkòfÙk ifjofrZr gksrh gS (d) vkòfÙk ν vifjofrZr jgrh gS ysfdu rjaxnS/;Z ifjofrZr gksrh gS

44. 1 kilo cycles/second vkòfÙk ls dfEir ,d fo|qr vkos’k ds }kjk fdl rjaxnS/;Z dh fo|qr pqEcdh; rjaxsa fodfjr gksrh gSa

(a) 100 km (b) 200 km (c) 300 km (d) 400 km

45. ;fn ,d Lora= bysDVªkWu dks fo|qr pqEcdh; rjax ds iFk esa j[kk tk;s rks ;g fdl fn’kk esa pyuk izkjEHk djsxk

(a) ìFoh ds dsUnz dh vksj (b) fo"kqor~ js[kk dh vksj (c) pqEcdh; {ks= dh fn’kk esa (d) fo|qr {ks= dh fn’kk esa

46. fo|qr pqEcdh; rjax ,d nzO;kRed lrg ij vkifrr gksrh gS rks ;g laosx p ,oa ÅtkZ E iznku djrh gS] rc

(a) p = 0, E = 0 (b) p ≠ 0, E ≠ 0 (c) p ≠ 0, E = 0 (d) p = 0, E ≠ 0

47. fdlh {ks= esa fo|qr {ks= E

,oa pqEcdh; {ks= B vfLrRo eas gSA ;fn ;s {ks= ijLij yEcor~ ugha gks rks fo|qr-pqEcdh; rjax

(a) {ks= ls lapfjr ugha gksxh (b) {ks= ls lapfjr gksxh

(c) {ks= ls lapfjr gks ldrh gS (d) dqN Hkh fuf’pr ugha gS

48. fdlh fo|qr pqEcdh; rjax esa fuEu esa ls fdldk vkSlr eku 'kwU; gksrk gS

(a) xfrt ÅtkZ (b) pqEcdh; {ks= (c) fo|qr {ks= (d) (b) ,oa (c) nksuksa

49. ,d leryh; fo|qr-pqEcdh; rjax esa fo|qr {ks= T;koØh; :i ls 10100.2 × Hz dh vkòfÙk ls dfEir gksrk gS ,oa bldk vk;ke 148 −mV gS] rks rjax dh

rjaxnS/;Z gksxh

(a) m101024 −× (b) m2105.1 −× (c) m81016.4 × (d) m8103 ×
50. fdl vkòfÙk ls vf/kd eku ds fo|qr pqEcdh; rjax dks vk;u e.My eksM+ rks nsrk gS ysfdu iqu% ìFoh rd ijkofrZr ughaa dj ikrk gS

(a) 50 MHz (b) 40 MHz (c) 30 MHz (d) 20 MHz

51. T.V. flXuy ls mPp vkòfÙk dh jsfM;ks rjaxsa gSa

(a) J̀O; rjaxsa (b) /ofu rjaxsa (c) izdk’k rjaxsa (d) lw{e rjaxsa

52. jsfM;ks rjaxsa fuEu esa ls fdl e.My ¼ijr½ dks ugha Hksn ldrh gS

(a) vk;u e.My (b) e/; e.My (c) {kksHk e.My (d) lerki e.My

53. ,d jMkj lsV ds }kjk nwj fLFkr oLrq rd rjaxsa Hksth tkrh gSa ,oa oLrq ls ijkorZu ds ckn iqu% xzká dj yh tkrh gSaA ;s rjaxsa gSa

(a) /ofu rjaxsa (b) izdk’k rjaxsa (c) jsfM;ks rjaxsa (d) lw{erjaxsa

54. fo|qr-pqEcdh; rjax esa vkSlr ÅtkZ ?kuRo fdlls lacf/kr gksrk gS

(a) flQZ fo|qr {ks= ls (b) flQZ pqEcdh; {ks= ls

(c) fo|qr ,oa pqEcdh; {ks= ls leku :i esa (d) ÅtkZ dk vkSlr ?kuRo 'kwU; gksrk gS

55. yslj fdj.k iq¡t pUnzek rd Hksth tkrh gS ,oa iqu% pUnzek ij fLFkr vUrfjv;k=h ds niZ.k ls ifjofrZr gksdj ìFoh rd vk tkrh gSA ;fn ìFoh ls pUnzeh dh

nwjh 384000 km gks] rks izdk’k dks ,d iw.kZ pØ r; djus esa fdruk le; yxsxk

(a) 5 minutes (b) 2.5 minutes (c) 2.5 s (d) 500 s
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56. fuokZr~ ls lapfjr ,d fo|qr-pqEcdh; rjax )sin(0 tkxEE ω−= ls O;Dr fd;k x;k gS] rks fuEu esa ls dkSulh jkf’k rjaxnS/;Z ls Lora= gS

(a) k (b) ω (c) k/ω (d) kω

57. de vk;ru ds {ks= ftlesa ÅtkZ lafpr gS] ls ,d fo|qr-pqEcdh; rjax lapfjr gksrh gS] rks ;g dfEir gksrh gS

(a) 'kwU; vkòfÙk ls (b) rjax dh pkSFkkbZ vkòfÙk ls (c) rjax dh frgkbZ vkòfÙk ls (d) rjax dh nksxquh vkòfÙk ls

58. fuokZr ls lapfjr ,d fo|qr pqEcdh; rjax )sin(0 tkxEE ω−= ; )sin(0 tkxBB ω−= ls O;Dr dh tkrh gS] rks fuEu esa dkSulk lehdj.k lgh gS

(a) ω00 BkE = (b) kBE 00 =ω (c) kBE ω=00 (d) buesa ls dksbZ ughaa

59. ,d LC vuquknh ifjiFk esa 400 pF /kkfjrk dk la/kkfj= ,oa 100 µH dk izsjdRo tqM+k gSA ;g ,d ,fUVuk ls tqM+k gS ,oa dEiu djrk gS] rks fodfjr fo|qr

pqEcdh; rjax dh rjaxnS/;Z gksxh

(a) 377 mm (b) 377 metre (c) 377 cm (d) 3.77 cm

60. ,d pedhys vkdZ ysEi ds }kjk 100 W T;ksfr ¶yDl mRiUu gksrh gS tks 1 cm2 {ks=Qy ds vo’kks"kd ij iM+rh gS] rks fofdj.k nkc ds mRiUu cy dk eku
gksxk

(a) 4103.3 −× N (b) 7105.16 −× N (c) 6103.3 −× N (d) 7103.3 −× N

61. nwj lapkj O;oLFkk ds fy, fdl rjax dk mi;ksx gksrk gS

(a) ǹ’; izdk’k (b) vojDr (c) ijkcSaxuh (d) lw{erjaxsa

62. TV izsf"kr Vkoj dk izlkj.k {ks= nksxquk djus ds fy, bldh Å¡pkbZ c<+kuh pkfg,

(a) nqxquh (b) pkj xquh (c) 2 xquh (d) 8 xquh

63. ,d jsfM;ks xzká ,aVhuk ftldh Å¡pkbZ 2m gS] dks fo|qr-pqEcdh; rjax dh fn’kk esa j[kk x;k gS tks 216 /105 mW−× rhozrk ds flXuy dks izkIr djrk gSA

,aVhuk ds nksuksa fljksa ds chp vf/kdre rkR{kf.kd foHkokUrj dk eku gksxk

(a) 1.23 µV (b) 1.23 mV (c) 1.23 V (d) 12.3 mV

64. ,d jsfM;ks LVs’ku ds izsf"kr ,UVhuk dks Å/okZ/kj LFkkfir fd;k x;k gSA izsf"k= ls mRrj dh fn’kk esa 10 km dh nwjh ij fLFkr ,d fcUnq ij fo|qr {ks= dk f’k[kj

eku 310− volt/metre gS] rks pqEcdh; {ks= dk ifjek.k gksxk

(a) 101033.3 −× Tesla (b) 121033.3 −× Tesla (c) 310− Tesla (d) 5103× Tesla

65. lgh dFku dks fpfUgr djsa

(a) fo|qr-pqEcdh; fofdj.k rjax dh rjg O;ogkj djrh gS tc ;s ,d LFkku ls nwljs LFkku rd lapfjr gksrh gS

(b) fo|qr-pqEcdh; rjax QksVkWu dh rjg O;ogkj djrh gS tc nzO;kRed inkFkZ ls var%fØ;k djrh gS

(c) og eq[; dkjd] tks lw{erjax dks ǹ’; ds fy, vuqi;qDr cukrh gS] dk lEcU/k fo|qr-pqEcdh; fofdj.k ds df.kdk fl)kUr ls gksrk gS

(d) mijksDr lHkh

66. pUnzek ls izlkfjr TV flXuy ìFoh ij izkIr fd;k tk ldrk gS] ysfdu fnYyh ls izlkfjr TV flXuy 100 km dh nwjh ij fLFkr LFkku ij izkIr ughaa fd;k tk
ldrk gSA bldk dkj.k gS

(a) pUnzek ij dksbZ ok;qe.My ugha gksrk gS

(b) TV flXuy ij vR;f/kd xq:Roh; izHkko ds dkj.k

(c) TV flXuy lh/ks iFk ij lapfjr gksrk gS] vkSj ìFoh dh oØrk ds vuqfn’k xeu ugha dj ldrk gS

(d) ìFoh ds pkjksa vksj ok;qe.My gksrk gS

67. ,d LC ifjiFk esa L = 1 µH dk izsjdRo ,oa C = 0.01 µF /kkfjrk dk la/kkfj= gSA rks mRiUu fo|qr pqEcdh; rjax dk rjaxnS/;Z yxHkx gksxk

(a) 0.5 m (b) 5 m (c) 188 m (d) 30 m

68. fo|qr {ks= lfn’k E ,oa pqEcdh; {ks= H ds vuqikr vFkkZr~ 





H
E

dh foek gksrh gS

(a) izfrjks/k dk (b) izsjdRo dk (c) /kkfjrk dk (d) izsjdRo ,oa /kkfjrk ds xq.kd
dk

69. vkòfÙk eksMqysVsM rjaxsa

(a) ok;qe.My ls ijkofrZr gksrh gSa (b) ok;qe.My ls vo’kksf"kr gksrh gSa (c) ok;qe.My ls eqM+rh gSa (d) jsfZM;ks rjaxsa gksrh gSa

70. ,d TV Vkoj dh Å¡pkbZ 100 m gSA Vkoj ds pkjksa vksj vkSlr tula[;k ?kuRo 1000 per km2 gSA ìFoh dh f=T;k 6104.6 × m gS] rks izlkj.k ls f?kjh tula[;k
gksxh

(a) 6102× (b) 6103× (c) 6104 × (d) 6106×
71. vk;u e.My
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(a) AM cS.M dh jsfM;ks rjaxksa dks ijkofrZr djrk gS (b) FM cS.M dh jsfM;ks rjaxksa dks ijkofrZr djrk gS

(c) AM cS.M dh jsfM;ks rjaxksa dks vo’kksf"kr djrk gS (d) FM cS.M dh jsfM;ks rjaxksa dks vo’kksf"kr djrk gS

72. vUrjkdk'k esa mifLFkr ijekf.od gkbMªkstu ls mRlftZr 21 cm rjaxnS/;Z lEcfU/kr gSa

(a) jsfM;ks rjax ls (b) vojDr rjax ls (c) lw{e rjax ls (d) γ-fdj.k ls

73. ,d lekukUrj IysV la/kkfj=] ftldh IysVksa ds chp dh nwjh 2 mm gS dks 400 V ds oksYVst óksr ls tksM+k x;k gSA ;fn IysVksa dk {ks=Qy 60 cm2 gks] rks

sec10 6− esa foLFkkiu /kkjk dk eku gksxk

(a) 1.062 amp (b) 210062.1 −× amp (c) 310062.1 −× amp (d) 410062.1 −× amp

74. ,d yEcs lh/ks rkj dk izfrjks/k R, f=T;k a ,oa yEckbZ l gS rFkk blesa I ifjek.k dh fu;r /kkjk izokfgr gksrh gS] rks rkj ds fy, ikW;fUVx lfn’k dk eku gksxk

(a)
al
IR
π2

(b)
al
IR2

(c)
al
RI 2

(d)
al
RI

π2

2

75. fo|qr-pqEcdh; rjax esa fo|qr {ks= dk eku 1 V/m gS ,oa rjax dh vkòfÙk Hz14105× gSA rjax dk lapj.k z-v{k ds vuqfn’k gksrk gS rks fo|qr {ks= dh vkSlr

ÅtkZ ?kuRo Joule/m3 esa gksxh

(a) 11101.1 −× (b) 12102.2 −× (c) 13103.3 −× (d) 14104.4 −×
76. 1µF /kkfjrk fd la/kkfj= ds nksuksa IysVksa ds chp 2A dh rkR{kf.kd foLFkkiu /kkjk LFkkfir djus ds fy, la/kkfj= ds IysVksa ds chp ds foHkokUrj dks fdl nj ls

ifjofrZr djuk gksxk

(a) sV /104 4× (b) sV /104 6× (c) sV /102 4× (d) sV /102 6×

77. ,d yslj fdj.k iqat dks vius rjaxnS/;Z ds oxZ ds cjkcj {ks=Qy ij Qksdl fd;k tk ldrk gSA ;fn ,d He-Ne yslj ds }kjk 1mW dh nj ls ÅtkZ izf"kr

dh tkrh gS ,oa bldk rjaxnS/;Z 632.8 nm gS] rks Qksdl dh x;h fdj.k iqat dh rhozrk gksxh

(a) 213 /105.1 mW× (b) 29 /105.2 mW× (c) 217 /105.3 mW× (d) buesa ls dksbZ ugha

78. 300 V/m dk ,d fo|qr {ks= 10 cm O;kl ds òÙkh; {ks= esa dsfUnzr gSA ;fn {ks= dk eku 20 V/m-s dh nj ls c<+rh gks] rks òÙk ds dsUnz ls 15cm dh nwjh
ij fZLFkr fcUnq ij pqEcdh; {ks= dk eku gksxk

(a) T151085.1 −× (b) T161085.1 −× (c) T171085.1 −× (d) T181085.1 −×

79. ,d ySEi dh lHkh fn’kkvksa esa ,dleku :i ls ,d o.khZ; gjk izdk’k mRlftZr djrk gSA fo|qr 'kfDr dks fo|qr-pqEcdh; rjaxksa esa ifjofrZr djus esa ySEi dh

n{krk 3% gS rFkk blesa 100W 'kfDr dh [kir gksrh gSA ySEi ls 10m dh nwjh ij fo|qr-pqEcdh; fofdj.kksa ls lEc) fo|qr {ks= dk vk;ke gksxk

(a) 1.34 V/m (b) 2.68 V/m (c) 5.36 V/m (d) 9.37 V/m

80. fo|qr-pqEcdh; fofdj.kksa ds ,d fcUnq óksr dh vkSlr fuxZr 'kfDr 800 W gS] rks óksr ls 4.0 m dh nwjh ij fo|qr {ks= dk vf/kdre eku gksxk

(a) 64.7 V/m (b) 57.8 V/m (c) 56.72 V/m (d) 54.77 V/m

81. ,d ysEi ds }kjk lHkh fn’kkvksa esa 0P eku dh 'kfDr leku :i ls fodfjr dh tkrh gS rks óksr ls r nwjh ij fo|qr {ks= dh 'kfDr 0E dk eku gksxk

(a)
2

0

0
0

2 cr

P
E

πε
= (b)

2
0

0
0

2 cr

P
E

πε
= (c)

2
0

0
0

4 cr

P
E

πε
= (d)

cr
P

E
0

0
0 8πε

=

82. eqDr {ks= (Free space) dk rjax izfr?kkr gksrk gS

(a) 'kwU; (b) 376.6 Ω (c) 33.66 Ω (d) 3.76 Ω
83. ,d jsfM;ks LVs’ku ds izsf"kr ,UVhuk dks Å/okZ/kj :i ls LFkkfir fd;k x;k gS izsf"k= (Transmitter) ls mRrj dh fn’kk esa 10 km dh nwjh ij fLFkr fcUnq ij

fo|qr {ks= dk f’k[kj eku 1310 −− Vm gS] rks fodfjr pqEcdh; {ks= dk eku gksxk

(a) 101033.3 −× T (b) 121033.3 −× T (c) 310− T (d) 5103× T

84. ,d rjax fdlh ek/;e esa] ftldk fo|qr ijkoS|qrkad fLFkjkad 2 ,oa lkisf{kd pqEcd’khyrk 50 gS] esa lapfjr gksrh gSA bl ek/;e dk rjax izfr?kkr gksxk

(a) 5 Ω (b) 376.6 Ω (c) 1883 Ω (d) 3776 Ω
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ANSWER SHEET
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

c a a a c a b b d b d a c a d c b a a c

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

c a b c a d a b d c c c c c b a a d d b

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

a b d c d b c d b b c, d a d c c c d a b,d d

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80

d b a b d c c a c c a a d d b d b d a d

81 82 83 84

b b b c


